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K zopakování a k zamyšlení: 

1) Jsou regulární výrazy (jakožto slova) rozpoznatelné kone� ným automatem? 
2) Jak lze vn� jší sv� t informovat o pr � b� hu výpo� tu kone� ného automatu? � ím se liší 

Moore� v a Mealyho stroj? 
3) K � emu je dobrý nedeterminismus a dvousm� rnost, když nezv� tšuje výpo� etní sílu 

kone� ných automat� ? 
 
P� íklady: 

1) Nech�  L je regulární jazyk. Je také jazyk {u| #u#∈L} jazykem regulárním? Své 
tvrzení dokažte. Pozn.: # je znak vstupní abecedy. 
 
2) Nech�  L je jazyk p� ijímaný kone� ným automatem A. Sestrojte dvousm	 rný 
(nedeterministický) kone� ný automat p� ijímající jazyk: 

• {#u# | uuR∈L} 
• {#u# | uu∈L} 
• {#u# | uv∈L & |u\=|v|} 
• {#u# | u=wv & wRwv∈L} 

Získané dvousm	 rné automaty p� eve
 te na kone� né automaty. 
 

3) Navrhn	 te Mealyho stroj nad abecedou {0,1}, který invertuje vstupní slovo 
(0→1,1→0). P� eve
 te na ekvivalentní stroj Moore� v 
 
4) Sestrojte Mealyho sekven� ní stroj, který pracuje se vstupní abecedou {0,1} a 
realizuje následující výstupní funkci: 

výstup 1, je-li na vstupu � len skupiny symbol �  1, která je p� ímo p� edcházena 
skupinou symbol �  00 

 výstup 0, v ostatních p� ípadech. 
Vytvo� ený Mealyho stroj p� eve
 te na ekvivalentní stroj Moore� v. 
 
5) Navrhn	 te sekven� ní stroj realizující s� ítání binárních � ísel. Sou� ástí úkolu je i 
definice vstupu takového stroje. 

 


